



QQ群:107866225

又见鞭炮碎屑满地

省城鞭炮“禁放令”解除第一天，噼里啪啦的鞭炮声着实热闹，但是热闹之余，满地的碎屑、垃圾却鲜见燃放者主动清理。这样环卫工人的工作量又加大了不少。更重要的是，有的烟花碎屑还冒着烟，不仅给路人带来不便，而且无形中也增加了火灾隐患。因此，为了防患于未然，也为了道路的整洁、通畅，燃放者最好在热闹之余，喜庆之后，能够及时将烟花碎屑予以清理。

(济南市民 石洪开)

当场屠宰有些不妥

还有几天就过年了，在城乡接合部的街头，有屠户现场宰杀牛羊，现宰现卖，其场景残忍、恐怖，让人不忍目睹。

笔者觉得这样有些不妥，血淋淋的宰杀场景，惊人心魄，笔者见到，大人领着孩子都是飞快走过，不敢多看一眼。

吁请有关部门，快过年了，多加强肉类市场的管理，让市民吃上新鲜的、放心的肉类食品。而那些肉食品经营业户，也应该诚实经营，不经营注水肉、病死肉，不掺杂使假，只有这样挣来的钱，才踏实，才心安理得。

(济南市民 常昌)

新开公交车线路很特别

今天我在平阴县城翠屏街上见到了7路公交车，有点纳闷，怎么没见过1—6路公交车呢？经过了解得知，原来就上了仅此一路公交车，开头就从7号排起了，这样的排序确实有点特别。更特别的是，这一路公交车沿线没有一个站牌，仅仅在车上贴着，二级站开往老车站、百龙、锦东新区之类的地名。老百姓坐车也要口口相传？期盼县城多开几条公交车线路，满足百姓的出行需求。

(济南市民 晓芬)

□张贵君



几天来，在省城的大街小巷响起了此起彼伏的鞭炮声，到处洋溢着新春的气息。按照传统说法，小年一过，算是正式进入了“春节时间”。与此同时，道路拥堵到了极限，超市繁忙达到了极限，对于各行各业的人来说，“浮躁的心情”也达到了极限。在这样的“春节时间”，要保持社会的正常秩序，需要每一个市民自

觉和自律。

不难想象，在接下来的半个月里，城市里的大部分人要迎来一年中最长的假期，要经历一次回家团聚的旅行，要过上一段“非常态”的生活。在假期中，政府机关放假了，职能部门在岗人员减少了，公交、通讯、水电暖气等公用设施也会迎来“春节时间”。有的媒体休刊，舆论监督之耳暂时失聪。尤其从除夕到正月初一的两天里，省城还要唱出“空城计”。城市的一切似乎都被改变了。

当然，城市里有正常的公共安全和治安系统，有正常运转的各项管理制度和应急预案，相信在大局上不会出现疏忽。令人担忧的是个体对城市细节的影响。在过年期间，不上班的市民要确保自身安全，不给社会带来危害，不影响他人

的正常生活，减少占用公用资源；在岗值班的市民，舍小家为大家，职业道德和服务意识应该更强烈，兢兢业业做好本职工作，不以过年为借口推脱责任。出租车司机、公交车司机、超市收银员、街道环卫工、当班医生、值班交警，虽然工作很辛苦，但城市更需要你；家中停水了、暖气不热了、车辆出险了，值班员要做到像平时那样迅速处置，给城市的春节随时做些“修补”，给更多的市民提供贴心服务。而这一切，都需要大家的自觉和自律，这种自律，听起来很空洞，做起来很现实，是城市考验市民素质和职业精神的最好时机。

实际上，这些话年年都在说，年年也都平安过。给大家提个醒，算是一种祝福吧。省城平安，人人平安！

○一家之言

加强对社区诊所监管

□吕允山

前些日子，笔者的母亲在楼前的小诊所开了几服中药，诊所代为煎好后给母亲送到了家里，由于诊所大夫对盛汤药的玻璃瓶消毒不彻底，导致八十岁的老母亲喝了一瓶中药就上吐下泻，连夜被送往医院，幸亏抢救及时方无大碍，光医药费就花了千余元。

据我观察，许多小诊所连必备的消毒蒸煮设备也没有，对药瓶的消毒措施也就是用自来水冲洗，稍有不慎极易造成患者的交叉传染。

医疗监督管理部门要加强管理力度，对不合法的黑诊所要坚决取缔；对那些合法经营的社区诊所，要加強业务指导，严格考核其卫生消毒设施是否完备，医疗安全制度和执业资格、水平是否得到了真正的落实，一些必备的高压高温消毒用具等医疗设备，要作为硬条件责令诊所必须购置齐全。还希望各级卫生主管部门，要经常性地对社区诊所进行检查，发现问题督促其及时整改，对限期完不成整改任务，甚至酿成医疗事故的要坚决吊销其营业执照，逐出济南市的医疗市场。以最大限度地保障市民身体的健康和安全。

别忘了给独居老人拜个年

□孙建文

年前，对于困难家庭，各个方面都组织了力所能及的帮助，在生活基本保障的前提下，节日期间，我们是否还应该抽出时间多看看他们，还有那些独居老人和病弱家庭，给他们拜个年。

拜年是新年的传统仪式，寄托着美好的祝愿，可以消除隔阂，化解分歧，增进感情，温暖心灵，被许多人重视。一般拜年主要是

目光所及的领导、同事，要好的朋友，对于那些独居老人和困难、病弱家庭，常常被我们忽视，成为被新年遗忘的角落。我们如果在拜年时不忘给周围一些独居、贫弱甚至患病家庭送去一些力所能及的呵护，一定会给予他们生活上的勇气与信心，让他们感受到这个城市的温暖，对我们来说，也是过年很有意义的一课。

同时，街道社区也可以专门组织人员，根据自己掌握的情况，走街串巷，给这些特别需要照顾的居民拜年，送去祝福快乐吉祥。还可以了解他们过年时的具体状况，及时帮助他们解决一些应急和烦忧，特别是对那些独居老人来说，也可以避免一些意外发生。做到这些并不太难，关键需要细心。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qiluwb.com.cn>

海立信 免年送健康 就选海立信

1月10日起，凡在海立信各专卖店消费满2000元，送红酒2瓶，满5000送海立信大礼包（价值198元）+高档进口红酒2瓶，满10000送海立信大礼包（价值398元）+高档红酒2瓶，多买多送！

团购热线：0531-82904680

十一届全运会山东运动员专用海立信
山东省消费者满意单位
山东省著名商标

海立信专卖店 地址:大润发118号东临广场对面 80011995
花园路旗舰店 花园路205号林小大酒店对面 88405999
黄山路连锁店 黄山路15号济南大学附近 82900282
大观园连锁店 大观园29号经三纬路中段南行 87990333
舜耕路连锁店 舜耕路37号山东新闻12号旁边 82732770
和平路连锁店 和平路26号 82892233
历下店 15004112222
王大沟店 15004112222
历下大润发 15004112222
历下区文化西路1号 15004112222
历下大润发 15004112222
天丰大润发 15004112222
欧亚大润发商场 1516212120
优惠活动详见各店内海报